




1. Öncülde “artık” sözcüğü artan,
kalan anlamında kullanılmıştır. A,
B, C, Eʼde ise bundan sonra anla-
mında kullanılmıştır. Dʼde ise artık
sözcüğü kalan, artan anlamında
öncüle uygun olarak kullanılmıştır.

Yanıt Dʼdir.

2. “Sözcük ekonomisini en iyi sağ-
layanlardandır.” sözüyle anlatıl-
mak istenen Can Yücelʼin anlatı-
mını gereksiz sözcüklerden arın-
dırdığıdır.

Yanıt Aʼdır.

3. I. ve IV. cümlelerde romanın
insanlığın var olduğu her
dönemde olduğu bu nedenle
insanla ilgili diğer bilimlere kay-
naklık edebileceği anlamı çıka-
rılmaktadır.

Yanıt Dʼdir.

4. Cümleden hareketle şiir, insan-
ların duygu ve düşüncelerine
göre yorumlanabilen bir edebi
tür olması bakımından farklı
duygularda dahi okuyucusuna
bağlı kalmış, kendini beğendir-
miş bir yazın türüdür.

Yanıt Eʼdir.

5. A, B, D, E seçeneklerinde işin
yapılma amacı ifade edildiği için
bunlar amaç sonuç cümlesidir. C
seçeneğinde ise bir neden
sonuç ilişkisinden söz edilebilir.
Cümlede yazının bir türlü okuna-
mama nedeni olarak hızlı ve
özenmeden yazılması verilmiş-
tir.

Yanıt Cʼdir.

6. IV. cümlede aşamalı bir durum-
dan söz edilmemiştir. Aşamalı
bir durum olabilmesi için duru-
mun zaman içinde düzelmesi,
iyileşmesi ya da kötüleşmesi gibi
değişimlerin olması gerekir.

Yanıt Dʼdir.

GENEL YETENEK

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

KPSS ÖN LİSANS DENEME – 3 SINAV ÇÖZÜMLERİ

Tuna Caddesi No:3 06410 Kızılay/ANKARA • Tel: (312) 435 95 95 • Faks: (312) 435 55 54

1



K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

2 KARACAN AKADEMİ

7. Aʼda biçimce ve anlamca olum-
suz bir cümleye,
Bʼde biçimce olumsuz anlamca
olumlu bir ünlem cümlesine,
Dʼde biçimce olumsuz anlamca
olumlu bir cümleye,
Eʼde bir soru cümlesine yer veril-
miştir.
C seçeneğinde ise biçimce
olumlu anlamca olumsuz bir
cümleye yer verilmiştir.

Yanıt Cʼdir.

8. Verilen dizelerde
“yoktun”, “aşktım”, “aşktın”,
“aşktı” sözcüklerinde ünsüz ben-
zeşmesi
“yalnızca” sözcüğünde ünlü düş-
mesi
“varlığın” sözcüğünde ünsüz
yumuşaması
“duayı” sözcüğünde ise kaynaş-
tırma “y” harfi bulunmaktadır.
Dizelerde ünsüz düşmesi yoktur.

Yanıt Eʼdir.

9. B seçeneğinde “yeterki” sözcü-
ğündeki “ki” bağlaç olan ki oldu-
ğu için ayrı yazılmalıdır.
Sözcüğün doğru şekli “ yeter ki”
olmalıdır.

Yanıt Bʼdir.

10. A, B, C, E seçeneklerindeki
cümlelerde eylemin gerçekleşti-
rilme şekli “nasıl” sorusu sorula-
rak sırasıyla; “koşarak, birlikte,
acil olarak, kesitler hâlinde” söz-
leriyle bulunabilir. Oysaki Dʼde
eylemin gerçekleşme şeklini bil-
diren bir sözcük yer almamakta-
dır.

Yanıt Dʼdir.

11. Verilen paragrafta parantez içle-
rine gelecek noktalama işaretleri
sırasıyla şöyle olmalıdır.
(...) (...) (:) (,) (.)

Yanıt Eʼdir.

12. Sözleri anlamlı ve kurallı bir
cümle oluşturacak şekilde sıra-
ladığımızda cümle; II – I – III – V
– IV şeklinde olur.

Yanıt Cʼdir.



13. Parçada açıklayıcı anlatım tekni-
ği ile sesteş sözcükler hakkında
bilgi verilmiştir. III. ve V. cümleler
arasında anlamsal ilgi olduğu
görülür. Bu nedenle III. ve IV.
cümle yer değiştirmelidir.

Yanıt Eʼdir.

14. I. cümleden III. cümlenin sonuna
kadar iletişim aracı olarak kabul
edilen kartpostallara değinilirken
IV. cümleden itibaren kartposta-
lın doğuşu ve yaygınlaşması
hakkında bilgi verilmeye başlan-
mıştır. Bu nedenle IV. cümleyle
ikinci paragrafa başlanabilir.

Yanıt Cʼdir.

15. A seçeneğinde, sözcüğün yanlış
yerde kullanılmasından kaynak-
lanan anlatım bozukluğu vardır.
Cümle, “Zincirsiz araçların yola
çıkması yasaktır.” şeklinde
olmalıdır.

Yanıt Eʼdir.

16. Verilen cümledeki anlatım
bozukluğunu gidermek amacıyla
I. ve II. sözcüklerin yerini değiş-
tirmemiz gerekir: “Eve yeni gel-
miştim ki hırsız balkondan atla-
yarak kaçmaya çalışıyordu.”

Yanıt Aʼdır.

17. Soyut bir kavram olan kültür,
somutlaştırılarak paragrafta ele
alınmıştır. Paragrafta genel ola-
rak kültürle ilgili her şeyin dil ara-
cılığı ile nesilden nesile aktarıldı-
ğına değinilmiştir.

Yanıt Bʼdir.

18. Parçada dil ve kültür arasındaki
ilişkiden söz edilmiştir. Ancak V.
cümlede popüler edebiyatın bu
etkileşime katkı sağladığı yargısı
konunun bütünlüğünü bozmuş-
tur.

Yanıt Dʼdir.
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19. “Keskin koku” sözü ile koklama
duyusundan yararlanıldığını ve
duyudan duyuya aktarma yapıl-
dığını görürüz.
“Bahar gözünü açıp” sözünden
de bahara, insana özgü nitelikler
yüklendiğini,
“güzel, kederli” gibi ölçülemeyen
kavramların verilmesi ile nitelik
bildiren sözcüklerin paragrafta
yer aldığını görürüz.
Ancak işitme duyusuna ait bir
durum paragrafta söz konusu
değildir.

Yanıt Dʼdir.

20. Paragrafta genel olarak, dile
giren yabancı sözcüklerden
yakınılmıştır. Ancak dilin çeşitlili-
ğinin okuyucu sayısının artması-
na katkı sağladığı gibi bir durum-
dan söz edilmemiştir.

Yanıt Cʼdir.

21. I. ve II. cümlede liselerde ve
edebiyat fakültelerinde roman ve
hikâye okuyup özet çıkarma gibi
bir durumun zamanla yerini
kitapların okunmayarak özetleri-
nin internet üzerinden alınması-
na değinilmiştir. III. cümleden iti-
baren ise toplumun kitap okuma
ve yazmaya karşı tepkisi dile
getirilmiştir.

Yanıt Bʼdir.

22. Parçanın sonuna yazım kuralla-
rının sürekli değişim içinde oldu-
ğu ve bu değişimi yalnız öğren-
ciler değil öğretmen ve yazarla-
rın da takip etmesi gerektiğini
belirten B seçeneği getirilmelidir.

Yanıt Bʼdir.

23. Parçanın genelinde sorumluluk
duygusunun çocuklara küçük
yaşlarda kazandırılması gerekti-
ğine değinilirken B seçeneğinde
buna karşıt bir düşünce ifade
edilmiştir.

Yanıt Bʼdir.
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24. Giriş cümleleri, kendinden önce
bir anlatım yapıldığı izlenimi
veren ve içinde, “bu, bundan
dolayı, ama, öyle ki...” gibi bağ-
layıcı sözcükler taşımaz. Bu bil-
giye göre D seçeneğinde “Bir de
hayatın bu yönüne....” diye
devam eden söz kendinden
önce bir anlatımın varlığına işa-
ret ettiği için giriş cümlesi ola-
maz.

Yanıt Dʼdir.

25. Parçanın genelinde kozmetik
ürünler ve cilt bakımı ürünlerinin
geçmişten günümüze vazgeçil-
mezliğine değinilmiştir. Ancak
kozmetik endüstrisinin son yıllar-
daki durumuna değinilmemiştir.

Yanıt Dʼdir.

26. Parçada VI. cümlede “giderek
arttı” sözünden hareketle aşa-
malı bir durumdan söz edildiği
söylenebilir.

Yanıt Dʼdir.

27. Parçanın genelinde eleştirmen-
lerin eserdeki anlam boşluklarını
tamamladıkları ve eserleri yorum-
lamayı üstlendiklerine değinil-
miştir. Bundan hareketle B seçe-
neğindeki cümleyle paragrafı
tamamlayamayız.

Yanıt Cʼdir.

Pazar yabancı komedi, cumartesi
Türkçe komedi olacak.

Türk komedi
Pazar salon 3ʼte

Türk gerilim

Yabancı komedi
Pazar salon 1ʼde

Yabancı macera

Pazar
Çocuk Türk varsa

Salon 5ʼte
Cumartesi

Yabancı macera
28.

Yanıt Aʼdır.
29.

Yanıt Eʼdir.
30.

Yanıt Aʼdır.

28. - 30. SORULARIN ÇÖZÜMÜ

Cumartesi Pazar
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

Komedi
Komedi
Macera x Yabancı
Macera Yabancı
Belgesel x Yabancı
Belgesel x Yabancı
Çocuk x Türk
Çocuk x Türk
Gerilim x Türk
Gerilim x Türk
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31. x = 9.1 + 9.6+10.9
x = 9 + 54 + 90
x = 153

Yanıt Cʼdir.

32. A = –3.5
B = – 3,25
C = –3,1
D = –3,08
E = –3,066
–3ʼe en yakın –3,066ʼdır.

Yanıt Eʼdir.

33. Her tarafın kuvvetini olarak
alırsak

Kuvvetlerin paydaları eşit olduğu
için paylarına bakılır.

Yanıt Aʼdır.

34.

Yanıt Dʼdir.

35. 3x – 2y + 4z
3.1 – 2.1 + 4.6 =
3 – 2 + 24 = 25

Yanıt Aʼdır.

36.

Yanıt Dʼdir.

37.

Yanıt Eʼdir.
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38.

Yanıt Bʼdir.

39. y > x
y = 10x + 7

y + x = 238
11x + 7 = 238
11x = 231

x = 21
y = 10x + 7 = 217

Yanıt Dʼdir.

40.

b < 0
a > 0
a – b > 0
a – b = pozitiftir.

Yanıt Aʼdır.

41. Her üç basamak 379ʼdur.

77 basamak 7ʼdir.
Yanıt Cʼdir.

42.

Yanıt Eʼdir.

43.

Yanıt Eʼdir.

44. 1 + 2 + 3 + 4 + ................+ 9 =

Yanıt Bʼdir.

45.
1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 = 36
36. basamak 8 bundan sonraki
bütün basamaklar 9ʼdur.

Yanıt Eʼdir.
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46.

24ʼün ⇒ 9 a bölümünden kalan 6 dır.
Yanıt Cʼdir.

47.

Yanıt Cʼdir.

48. f(7Y) = 126
7Y + 7 . Y = 126
70 + Y + 7Y = 126
70 + 8Y = 126
8Y = 56

Yanıt Eʼdir.

49. f(XY) = 98
XY + X.Y = 98
10x + Y + x. Y = 98

Yanıt Cʼdir.

50.

Yanıt Dʼdir.

51. y . z . t = 3 . 3 . 4 = 36
Yanıt Eʼdir.
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. . . . . . . . .

+ + + + + + + + =

S UX[YYYYY
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f(35)= 35 + 3.5 = 35 + 15 = 50
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52. (x+z)3 – (y+t)3 = (4+3)3 – (3+4)3

x = 4 z = 3 = 73 – 73

y = 3 t = 4 = 0
Yanıt Cʼdir.

53. 11x – 2 = Gül sayısı
11x = Gs + 2

Yanıt Dʼdir.

54. 64 + 2 = 11x

Eşit olsalardı sarı gül 16 olurdu.

Yanıt Cʼdir.

55.
Kırmızı gül ⇒6x – 2=36–2=34
34 + 2 = 36
Toplam gül ⇒11x – 2 = 64
64 + 2 = 66

Yanıt Cʼdir.

56. 60 TL ciro için 1,5 kilo badem
satılmalıdır.
250 + 250 + x = 1,5 kg

500 gr + x = 1,5 kg
x = 1 kg = 1000 gr

Yanıt Bʼdir.

57. Y = Fındık; 12 TL
Badem: 10 TL
Fıstık: 7,5 TL
Tolga: Fındık: 9 TL
Badem: 20 TL
Fıstık: 30 TL

Yalçın: 29,5
Tolga: 59

Yanıt Aʼdır.

58.

18.6 = 108 144 – 108 = 36

182 + 42 = 340

C2 = 340

Yanıt Bʼdir.
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59.

25 x2 = 144 + 9x2

16 x2 = 144
x2 = 9

5x = 15
Yanıt Aʼdır.

60. y = 2x – 1
y = 5 – x
2x – 1 = 5 – x
3x = 6

y = 3x – 2 ⇒ eğim 3

y – 3 = 3 . (x – 2)
y – 3 = 3x – 6

Yanıt Cʼdir.

1. İlk Türk devletlerinde töre
Uygurlar zamanında yazıya
geçirilmiştir. O zamana kadar
yazısız hukuk kuralları vardır ve
Türk hukuk sistemi hakkında az
bilgiye sahip olunmuştur.

Yanıt Aʼdır.

2. Emir-Alem → Bayrak ve
s a n c a k l a r ı
taşıyıp muha-
faza eder.

Emir-i Candar → Sarayı koru-
makla görevli-
dir.

Atabey → S e l ç u k l u
Mel ik le r in in
yetiştirilmele-
rinde etkili
olan görevli-
dir.

Hacib → Hükümdar ve
v e z i r d e n
sonra gelen
en yüksek rüt-
beli görevlidir.

Lala → O s m a n l ı d a
şehzadelerin
yet iş t i r i lme-
sinde etkili
olan görevli-
dir.

Yanıt Cʼdir.
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3. Kudüs, Selahaddin Eyyubî tara-
fından Haçlılardan geri alınmış-
tır.

Yanıt Bʼdir.

4. Göktürkler ve Hunlarʼda merke-
ziyetçiliğin kuvvetli olduğu söyle-
nemez. Bu devletler doğu – Batı
gibi kısımlara ayrılıp daha son-
rada kısa sürede yıkılmışlardır.
Osmanlı Devleti ise güçlü bir
merkezi devlet anlayışı ile yöne-
tilmişlerdir. Bu yüzden de uzun
ömürlü olmuştur.

Yanıt Aʼdır.

5. Niğbolu Savaşı 1396 yılında
olmuştur. Yıldırım Beyazıt
Haçlılara karşı başarı kazanmış-
tır. Bu başarı sonucunda Abbasi
Halifesi Yıldırım Beyazitʼe
“Sultan-ı İklim-i Rum
(Anadoluʼnun Sultanı) unvanını
vermiştir.

Yanıt Eʼdir.

6. Darüşsifa hastanedir. Sağlık
işlerinin yürütülmesi amacıyla
açılan kurumlardan biridir.

Yanıt Eʼdir.

7. Padişahın mahkeme emri olma-
dan istediğini sürgüne gönder-
mesi ve hükümetin meclise karşı
değil padişaha karşı sorumlu
olması padişahın devlet yöneti-
minde daha yetkili olduğunu
göstermektedir.

Yanıt Dʼdir.

8. Bank-ı Osmani ve Bank-ı
Dersaadet Tanzimat Döne-
miʼnde kurulmuştur. Ziraat Ban-
kası ise II. Abdülhamitʼin istibdat
döneminde 1888 yılında kurul-
muştur.

Yanıt Bʼdir.

9. Batı Trakya Türkleri sorunu
Balkan Savaşları sonunda orta-
ya çıkmıştır.

Yanıt Eʼdir.

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

11KPSS ÖN LİSANS DENEME -3



10. Erzurum Kongresi, Doğu Ana-
dolu Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti
ve Trabzon Müdafaa-i Hukuk
Cemiyetinin katkıları ile toplan-
mıştır.

Yanıt Bʼdir.

11. Kuvayımilliye ve halk Güney
cephesinde Fransa ve Ermeni-
lere karşı mücadele etmiştir.

Yanıt Dʼdir.

12. Ali Fuat Paşa Gediz Taaruzuʼnu
kaybetmesi nedeniyle görevden
alınmıştır. Yerine İsmet Paşa
atanmıştır.

Yanıt Aʼdır.

13. I, II ve III. öncüller Kütahya –
Eskişehir Savaşlarının sonuçla-
rındandır.

Yanıt Eʼdir.

14. TBMM 1 Kasım 1922 tarihinde
saltanatı kaldırarak İtilaf Devlet-
leriʼnin Lozan Konferansıʼnda iki-
lik çıkarma planını bozmuştur.

Yanıt Cʼdir.

15. Cumhuriyetin ilk anayasası olan
1924 Anayasasıʼnda, 1921
Anayasasıʼnın hükümlerinden;
– Ulusal Egemenlik
– TBMMʼnin üstünlüğü
– Tek meclis prensibi aynen yer

almıştır.
Yanıt Cʼdir.
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16. 1934 yılında kadınlara seçme ve
seçilme hakkı tanınmıştır.

Yanıt Cʼdir.

17. Medeni Kanunla soyadı alma
zorunluluğu getirilmemiştir. 21
Haziran 1934 tarihinde resmi,
ticari, toplumsal hukuki alanlar-
daki karışıklıklara son vermek
amacıyla Soyadı Kanunu kabul
edilmiştir.

Yanıt Dʼdir.

18. Hıfzısıhha Enstitüsü → 1930ʼda
Gazi Eğitim Enstitüsü →
1926ʼda
Halkevleri → 1932ʼde
Millet Mektepleri → 1928ʼde açıl-
mıştır.

Yanıt Cʼdir.

19. I. ve II. öncüllerdeki yorumlara
ulaşılabilir.

Yanıt Dʼdir.

20. Soruda verilen Atatürkʼün sözü
Laiklik İlkesi ile alakalıdır.

Yanıt Bʼdir.

21. Sorudaki örnekler Cumhuriyet-
çilik İlkesi ile ilgilidir.

Yanıt Aʼdır.

22. 5 Haziran 1926ʼda imzalanan
Ankara Antlaşmasıʼyla;
– Türkiye – Irak sınırı çizildi.

Musul ve Kerkük Irakʼa,
Hakkari Türkiyeʼye bırakıldı.

– Musul, ingiltere mandaterli-
ğindeki Irakʼa bırakıldı.

– Musulʼdan elde edilecek pet-
rol gelirlerinin %10ʼu 25 yıl
süre ile Türkiyeʼye verilecekti.

Yanıt Bʼdir.

23. Tahranʼda Sadabad Sarayıʼnda
imzalanan Sadabat Paktı
Türkiye, İran, Irak ve Afganistan
arasında gerçekleştirilmiştir.
Suriye, Türkiye ve Irak ile olan
sınır sorunları nedeniyle bu
pakta katılmamıştır.

Yanıt Bʼdir.
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24. Türkiye 18 Temmuz 1932ʼde
Milletler Cemiyetiʼne kabul edil-
miştir. Dış siyasetinde önemli bir
sorun olmamıştır.

Yanıt Aʼdır.

25. Meiji Restorasyonu Japonyaʼda
Batı tarzı reformların yapıldığı
süreçtir.

Yanıt Eʼdir.

26. İtalya ve Almanya mihver devlet-
ler grubuna dahildir.

Yanıt Dʼdir.

27. Demokrat Parti (DP) 1950- 1960
arası dönemde iktidarda kalmış-
tır.

Yanıt Dʼdir.

28. Ekvatordan kutuplara gidildikçe
çizgisel hızın azalmasına bağlı
olarak gece- gündüz arasındaki
süre farkı artar. Türkiyeʼde de
güneyden kuzeye gidildikçe aynı
durum gözlenir. Bu nedenle
enlemden kaynaklanan bir
durum olduğu için c şıkkı mate-
matik konumla ilgilidir.

Yanıt Cʼdir.

29. Kırıklı dağların olduğu alanlar
sert tabakların bulunduğu alan-
lardır. Karstik arazilerde yoğun
olduğu söylenemez.

Yanıt Bʼdir.

30. Denge profili akarsuyun yatağını
düzleştirmesidir. Türkiyeʼnin IV.
jeolojik zamanda toptan yüksel-
mesi akarsuların denge profilini
kaybetmelerine neden olmuştur.

Yanıt Aʼdır.
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31. Teke – Taşeli – Obruk –
Uzunyayla ve Erzurum – Kars
platolarının hepsinde görülen
ortak özellik nüfuslarının seyrek
olmasıdır.

Yanıt Cʼdir.

32. Grafiği verilen iklim tipi Akdeniz
iklimidir. Kış sıcaklık ortalamala-
rı 10° dir. Bu nedenle kar yağışı
ve don olayları nadir yaşanır.
Kışlar ılık geçtiği için kış ılıklığı
isteyen ürünler yetiştirilebilir.
Akdeniz ikliminin bitki örtüsü maki-
dir. Step karasal iklime özgü bir
bitki örtüsüdür. Sadece I. ve II.
öncüllere ulaşılabilir.

Yanıt Dʼdir.

33. I nolu Kuzey- Batı yönünden
Karayel
II nolu Güney- Batı yönünden
Lodos
III nolu Güneydoğu yönünden
Samyeli rüzgarları esmektedir.

Yanıt Eʼdir.

34. Arpa üretimi Doğu Anadolu
Bölgesiʼnde oldukça yaygındır.
Yükselti ürünlerin daha geç
olmasına neden olur. Doğu
Anadolu Bölgesi yüksek bir böl-
gedir. Arpanın olgunlaşma süre-
si kısadır. Buğdaya göre soğuğa
daha dayanıklıdır. Doğu Anadolu
Bölgesiʼnde büyükbaş mera
hayvancılığı yaygındır. Arpa
hayvan yemi olarak da kullanılır.

Yanıt Eʼdir.

35. Sulama sistemlerinin yaygınlaş-
ması mera hayvancılığının art-
masına neden olmaz. Çünkü
sulama alanları olarak tarlalar
kullanılır.

Yanıt Eʼdir.
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36. Açık deniz balıkçığı büyük ve
miktar fazlalığı avantajları sağ-
lar. Türkiyeʼde kıyı balıkçılığı
yaygındır. Kıyılara daha küçük
balıklar gelmektedir ve miktarı
azdır. Aynı zamanda kıyıların
kirli olması da olumsuz bir
nedendir. Depolama sistemi
gelişmiş dayanıklı teknelerin
olmaması ve yanlış avlanma
tekniklerinin kullanılması balıkçı-
lığın Türkiyeʼde gelişmeme
nedenleridir.

Yanıt Eʼdir.

37. Güney Marmara– Güneydoğu
Anadolu Bölgesi özellikle
Diyarbakır ve çevresi ipekböceği
üretimi için önemli faaliyet alan-
larıdır. Arıcılık dağ eteklerinde
yapılan bir hayvancılık türüdür.
Çiçek çeşitliliğinin fazla olması
bu durum üzerinde etkilidir.
Haritada taranan Menteşe
Yöresi – Hakkari Bölümü Doğu
Karadeniz arıcılık faaliyetlerinin
en çok yapıldığı yerlerdir.

Yanıt Bʼdir.

38. Elektrik üretiminin en fazla oldu-
ğu bölge Marmara
II. Linyit rezervinin en fazla oldu-
ğu bölge Doğu Anadolu
III. Güneş enerjisi potansiyelinin
en fazla olduğu bölge Güney
Doğu Anadolu Bölgesi
IV. Jeotermal santrallerin en
fazla olduğu bölge Ege
V. Taşkömürü Çatalağzı Termik
santralinin olduğu bölge
Karadenizʼdir.

Yanıt Aʼdır.

39. Fosfat Mardin Mazıdağıʼndan
çıkarımı yapılan özellikle suni
gübre yapımında kullanılan bir
madendir. Çıkarımı yeterli olma-
dığından her yıl ithal edilmekte-
dir.

Yanıt Cʼdir.
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40. Türkiyeʼde çeşitli kaynaklardan
elektrik üretilmektedir.
Yenilenemeyen enerji kaynakla-
rıyla üretilen elektrik santralleri
çevreyi fazla kirletir.

Sarayköy jeotermal santralinde
su buharı gücü ile elektrik üretil-
mektedir. Yenilenebilen bir ener-
ji kaynağı ile üretim yapıldığın-
dan çevreyi daha az kirletir.

Yanıt Cʼdir.

41. Akdeniz iklim sahalarında taş
konut yapımında kullanılır.
Karadeniz iklim sahalarında bol
yağmur ahşap malzeme sağlar.
Konutlarda ahşap malzeme kul-
lanılır. Kerpiç kurak ve yarıkurak
iklim sahalarında yoğundur.
Urfaʼda kerpiç kullanılır.

Yanıt Aʼdır.

42. I nolu alan → Menteşe Yöresi
III nolu alan →Yukarı Kızılırmak

Bölümü
IV nolu alan →Erzurum Kars

Bölümü
V nolu alan →Hakkari Bölümüdür.
Nüfuslarının seyrek olmasında
dağlık yapı etkili olmuştur.
II nolu alan Tuz Gölü ve çevresi-
nin seyrek nüfuslanmasının
temel nedeni Türkiye'nin en az
yağış alan yeri olmasıdır.

Yanıt Bʼdir.

43. Doğum oranının yüksek olması
iş imkanlarının kısıtlı olması göç
veren yerlerin özellikleridir.
Fakat göç alan yerlerde kentsel
nüfus oranı fazla olur. Yalnız I.
ve III. öncüllere ulaşır.

Yanıt Dʼdir.

Ambarl› santrali
Yata€an santrali
Çatala€z› santrali
Ovaakça santrali

→
→
→
→

Do€algaz
Linyit
Taflkömürü
Do€algaz

Elektirik üretimi
yap›lmaktad›r.
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44. Otomotiv sektörü Türkiyeʼnin en
önemli ihraç gelirlerini sağlar.
İlaç sanayisi çok az gelişmiştir.
İstanbul, Ankara, İzmir, İzmit gibi
büyük kentlerde yapılır.
Halıcılığın hammaddesi yündür.
Koyun yetiştiriciliği ile paraleldir.
Her ilde çimento fabrikası bulu-
nur.
Kimya sanayisi Türkiyeʼde ham-
madde eksikliği nedeniyle en az
gelişen sanayi kollarındandır.
Sadece büyük kentlerde yapılır.
İç bölgelerde değil.

Yanıt Dʼdir.

45. Türkiye'de dokuma sanayisi çok
gelişmiştir. Ve yaygın olan bir
sanayi koludur. İhraç değeri
oldukça yüksektir. İthal ürünleri
arasında payı yüksek olamaz.

Yanıt Dʼdir.

46. DDK Cumhurbaşkanlığına bağlı-
dır.

Yanıt Cʼdir.

47. İspat hakkı kişisel haklar gru-
bunda yer alan bir haktır.

Yanıt Cʼdir.

48. Gelir vergisi gerçek kişinin geli-
rinden alınır. Tüzel kişilerin geli-
rinden KV(Kurumlar Vergisi) alı-
nır.

Yanıt Dʼdir.

49. Sulh Ceza, Asliye Ceza ve Ağır
Ceza Mahkemeleri Adli Yargı
Mahkemeleridir.

Yanıt Eʼdir.
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50. Yasama, yürütme ve yargı ikti-
darlarının ayrı organlarda olması
kuvvetler ayrılığı olarak tanımla-
nır.

Yanıt Cʼdir.

51. Objektif milliyetçiliğine bağlı bir
devlettir” ifadesi 1982 Anayasa-
sında yer almaz.

Yanıt Bʼdir.

52. Tek dereceli seçim ile seçmen
doğrudan temsilcisini seçer. İki
dereceli seçimde ise seçilen bir
grup asıl temsilcileri seçer yani
dolaylı seçim söz konusu olur.

Yanıt Eʼdir.

53. Başbakanı ve bakanları atamak
cumhurbaşkanının görevidir.

Yanıt Cʼdir.

54. Yasama yetkisi TBMMʼye aittir
kimse ile paylaşılmaz.

Yanıt Eʼdir.

55.
Yanıt Bʼdir.

56.
Yanıt Aʼdır.

57.
Yanıt Bʼdir.

58.
Yanıt Dʼdir.

59.
Yanıt Bʼdir.

60.
Yanıt Dʼdir.

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

K
A

R
A

C
A

N
A

K
A

D
E

M
İ

19KPSS ÖN LİSANS DENEME -3










